

# ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ решения XXII съезда КПСС!

**В** ПЕРИОД создания материально - технической базы коммунизма перед советскими металлургами поставлена грандиозная задача: по увеличению ежегодной выплавки стали.

Большой об'ем при последующем развитии сталеплавильного производства займет конверторную плавку стали. В 1980 году более половины всей стали будет выплавляться в конверторах.

Экономическая целесообразность получения стали в конверторах наглядно представлена цифрами, приведенными в докладе Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС: «Доказано опытом, что выплавка стали в конверторах с применением кислорода значительно выгоднее, чем марганцевое производство: на каждом миллионе тонн стали экономия составляет примерно 6 миллионов рублей только на капитальных вложениях да свыше одного миллиона — на эксплуатации».

В последнее время металлургами отработан в промышленных условиях новый процесс конверторного передела — прудовка в глуходонном кон-

## За большой металл

верторе технически чистым кислородом сверху. Новый процесс дает возможность перерабатывать чугуны практически любого химического состава, в том числе и марганцевый чугун.

Уже в текущем семилетии в стране будет построено несколько конверторных цехов высокой производительности.

Коллектив Южуралмашзавода получил ответственное задание — освоить изготовление конверторов и основного технологического оборудования для этих цехов. В текущем году специалисты бюро доменного и сталеплавильного оборудования отдела главного конструктора уже разработали техническую документацию на конвертор и на некоторые машины технологического оборудования. В том, что заказ выполнен качественно и в срок, большая заслуга специалистов тт. Арилова, Бахвалова, Бокорина, Огнева, Родштейна, Тропникова, Фомина и многих других.

## НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ

Труженики управления «Востокметаллургмонтаж» ведут большой об'ем работ на ряде промышленных объектов нашего города. Об этом рассказал главный инженер управления тов. Лейферов:

— XXII съезд КПСС одной из основных задач наметил ускорение сроков строительства и ввода в эксплуатацию промышленных сооружений. Воодушевленные решениями съезда, монтажники нашего управления сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы как можно быстрее передать заказчикам ряд промышленных об'ектов. В коллективе особенно широко развернулась борьба за уско-

рение темпов работ, внедрение в практику прогрессивных высокоеффективных методов монтажа.

Сейчас монтажников можно видеть на никелькомбинате. Здесь продолжается возведение установок газочистки и пылеулавливания на шахтных печах плавильного цеха. Бригада, которой руководит опытный специалист тов. Ерин, приняла новое обязательство, предусматривающее скорейшее завершение монтажа основных узлов оборудования.

Заметно оживилась работа на расширении второго дробильно-агломерационного цеха комбината. Здесь трудится коллектив участка тов. Полтавского. Монтажники, применяя передовые методы труда, перекрывают свои смешанные задания.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Учитывая пожелания трудящихся Орска, исполнком горсовета решил:

1. Переименовать проспект им. Сталина в проспект Мира.

2. Переименовать улицу Шкирятова в улицу Нефтяников.

3. Переименовать улицу Стalingрадскую в улицу Машиностроителей.

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й № 267

Воскресенье, 12 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

Но сделанное — только начало. Теперь конструкторам предстоит большая работа по выполнению рабочих проектов конвертора садкой 200—250 тонн и технологического оборудования к нему.

Вдохновленный развернутой программой строительства коммунизма в нашей стране, на меченной XXII съездом КПСС, коллектив конструкторов с честью выполнит порученное ответственное задание.

Коллективный корреспондент — редакция многостаканной «Машиностроитель».

предначертания этого величественного документа.

В коллективе бригады много опытных мастеров своего дела. К числу их прежде всего нужно отнести штукатуров тт. Харькову, Хитрову, Зиновьеву, Олесюк, Красову, Кельмейкину, майляров тт. Баринову, Спивак, Герасимову, плотников тт. Некрасова, Хохлова, Лычкова и других. Большой опыт позволяет им ежедневно на многое перевыполнять задания, добиваться высокого качества отдельных работ.

Бригада тов. Макаровой одной из первых в тресте включилась в движение за коммунистический труд. Отделочки с честью выполняют принятые обязательства. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что бригада ежемесячно перекрывает плановые задания, что десятки ее членов не прерывно работают над повышением своих знаний — учатся в школах рабочей молодежи, техникумах, на разных курсах повышения квалификации.

Большинство доярек сегодня намечает новые трудовые рубежи. Например, доярка тов. Файстова уже выполнила годовой план по надолгу молока. Сейчас она продолжает улучшать результаты, вновь увеличивая надолги. Важная задача всенародного развития сельского хозяйства, поставленная на XXII съезде Коммунистической партии, будет неуклонно претворяться в жизнь. Коллектив совхоза внесет в ее выполнение свой вклад.

сматривал получение валового надоя — 106 тонн. Таким образом, в настящее время молоко сдается в счет будущего года. По нашим расчетам, государство будет сдано до конца года еще 20 тонн молока.

Большинство доярок сегодня намечает новые трудовые рубежи. Например, доярка тов. Файстова уже выполнила годовой план по надолгу молока. Сейчас она продолжает улучшать результаты, вновь увеличивая надолги.

Важная задача всенародного развития сельского хозяйства, поставленная на XXII съезде Коммунистической партии, будет неуклонно претворяться в жизнь. Коллектив совхоза внесет в ее выполнение свой вклад.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Созвать седьмую сессию Верховного Совета СССР пятого созыва 6 декабря 1961 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль. 9 ноября 1961 года.



Москва. 7 ноября 1961 г. Празднование 44-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. На снимках: парад войск Московского гарнизона (ракетная техника) и демонстрация трудящихся на Красной площади. Фотохроника ТАСС.

# ДРУГ И СОВЕТЧИК

КАЖДОЕ УТРО перед началом рабочего дня члены юношеской бригады столяров ремстroiца собираются вокруг своего бригадира и начинается оживленный разговор. Как в те дни, когда в Москве работал XXII съезд КПСС, так и сейчас беседы развертываются вокруг материалов партийного съезда.

— Ты нам рассказал, Андрей Андреевич, — обращается к бригадиру Юрий Татарников, — что означает создание материально-технической базы коммунизма?

— Об этом ясно сказано в докладе Никиты Сергеевича о новой Программе Коммунистической партии Советского Союза, — говорит Лаврин. — Вот послушайте...

Он зачитывает выдержки из доклада товарища Хрущева. Агитатор говорит о том, что в течение двух десятилетий в Советском Союзе предполагается построить тысячи новых заводов, фабрик, электростанций, значительно увеличить выплавку металла, выпуск всевозможных машин, промышленных и продовольственных товаров, достигнуть такого положения, при котором выпуск продукции на душу населения будет значительно выше, чем в США.

— В решение этой задачи, — говорит агитатор, — должен внести достойный вклад и коллектива машиностроительного завода. Быстрее вводить новые производственные объекты, культурно-бытовые помещения и жилье — вот наш долг.

Далее агитатор ведет разговор о том, что советские люди с каждым годом будут вооружаться все более совершенной техникой. Это позволит обеспечить наивысшую в мире производительность труда, что в конечном счете — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

— Мы с вами боремся за право называться бригадой коммунистического труда. Свои взаимоотношения на работе и в быту строим по принципу: один за всех, все за одного. Это — принцип коммунистического общества, в котором человек человеку — друг, товарищи и брат. Сейчас уже многие тысячи разведчиков будущего живут и работают по-коммунистически. Со временем труд превратится в источник радости, вдохновения и творчества для всех.

Заканчивая, бригадир сказал:

— А теперь, друзья, по рабочим местам. Завтра продолжим беседу.

Через несколько минут столярная мастерская наполнилась шумом пил и станков, стуком молотков.

В нынешнем году бригада Лаврина из месяца в месяц выполняет задания на 115—120 процентов. В председовском соревновании строители цеха добились первенства среди вспомогательных цехов комбината. Еще в августе они полностью освоили средства, запланированные на капитальное строительство в нынешнем году, а к 44-й годовщине Великого Октября годовой план капиталовложений выполнили уже на 120 процентов.

За два с половиной года строители сдали в эксплуатацию 6,5 тысяч квадратных метров жилья, тогда как пять лет назад весь жилой фонд комбината составлял менее 16 тысяч квадратных метров. Только в нынешнем году 72 семьи пионеров спасли новоселье. В ноябре всесятся еще 24 семьи. Кроме того, построены детсад на 180 мест и другие культурно-бытовые объекты.

Успешная работа коллектива, — говорит секретарь партийной организации тов. Фирсов, — это результат внедрения передовых методов строительства, улучшения организации труда и массово-политической работы с людьми. В настоящее время во всех бригадах наши агитаторы разъясняют рабочим материалы XXII съезда партии.

Одним из агитаторов является члены КПСС Андрей Андреевич Лаврин. Вот уже десять лет он работает бригадиром, зарекомендовал себя способным организатором производства и хорошим воспитателем людей. Для членов бригады Лаврин не только руководитель, но и друг, советчик. Они делятся с ним своими радостями, обращаются к нему в трудную минуту и всегда находят внимание, поддержку.

Одно время бригадир стал замечать, что со столяром Цыпиной творится что-то неладное. Хороший производственник стал нарушать трудовую дисциплину, часто выпивая. Андрей Андреевич говорил с ним, но нарушения не прекратились. Вместе с заместителем председателя цехкома Михаилом Николаевичем Анченко

Лаврин побывал на квартире Чыпина.

Настойчивая борьба за человека дала положительные результаты. Рабочий нашел в себе силы, чтобы избавиться от пристрастия к спиртному и вернуть себе уважение товарищей.

Молодой рабочий Виктор Дубровин не мог организовать свой досуг, почти все свободное от работы время проводил за игрой в бильярд. Он поздно возвращался домой, не высыпался, а наутро клевал носом за верстаком. С помощью Лаврина Дубровин стал больше заботиться о своем досуге. Его теперь часто можно видеть с книгой в руках.

У Лаврина — большая жизненная школа. Он расширяет свой политический кругозор в кружке по изучению истории КПСС. Доходчиво разъясняет агитатор материалы партийного съезда. Простыми словами, на конкретных примерах раскрывает он глубокие теоретические положения новой Программы нашей партии, призывает своих товарищев быть активными строителями светлого будущего — коммунизма.

В. Чирков.

## Лучшим — похвальные листы

Хорошо и радостно на сердце у работников вагонного депо. Преодолев много трудностей в работе, они встретили 44-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции достойными трудовыми подарками.

## НОВЫЕ КНИГИ

Торжествующий человеческий разум, все глубже проникающий в природу, технику, космос, разрывы путы религиозных убеждений. В связи с победами советского народа, одержанными во всех областях науки, техники и культуры, от религии отходят и «духовные пастыри», и верующие.

Книга «Пути разорваны», изданная «Молодой гвардии» в 1961 году, содержит 16 писем бывших церковных деятелей и членов христианских сект, которые заявляют об отходе от религии, неверии в бога и вступлении на трудовой путь жизни.



— Здравствуй, зима!

Фото А. ГЛАЗКОВА.

и Юрий Мозин, проводники вагонов Раиса Крылова, Зина Рассохина, Раиса Шутова, кузнец Валентин Девятов, электромонтер Николай Пантелеев и другие. Эти передовики служат примером для всей молодежи вагонного депо.

Д. ВИШНЕВЕЦКИЙ.  
осмотрщик вагонов.

## Они порвали с религией

Бывший профессор богословия Ленинградской духовной академии А. Осипов в своем письме пишет: «Ни бога, ни какого бы то ни было духового потустороннего мира не существует, а любая религия является иллюзорным, надуманным отражением в человеческом сознании непознанных еще тайн природы, законов общественных отношений, психологических и физиологических сдвигов сознания людей».

Бывший настоятель Воздвиженской церкви Ярославской области священник В. Розин заявляет:

«Нет и никогда не было, и не могло быть бога! Он выдуман людьми в пору младенческого развития человеческого общества».

Таких заявлений на страницах этой книжки много. Авторы статей и писем разоблачают обман церковников и сектантов. Они призывают верующих окончательно порвать с религией.

Книга является ценным подспорьем для всех, кто ведет антирелигиозную пропаганду.

А. Попов,  
ассистент кафедры педагогики  
педагогического института.

зовал первую и вторую Камчатские экспедиции.

Теперь ему, замечательному географу и обер-секретарю Сената, было поручено составить и повести экспедицию в «Киргиз-Кайсацкую и Каракалпакскую орду». Экспедиция должна была сделать многое: изучить обширные степные просторы, завязать связи с местным населением, организовать торговлю, создать укрепленные опорные пункты. Одним из них надлежало стать новому городу на реке Орь. Кирилову была дана «совершенная и полная мочь в изыскании металлов и минералов, в отправлении купеческих караванов, и каким порядком в том новом городе экономию установить». Так предписывала инструкция.

Перед мысленным взором Ломоносова раскрылись картины будущего путешествия. Далекого, опасного и тем более заманчивого...

2.

Экспедиция требовала люби разных родов занятий. Для пробы руд — берг-пробирер...

Для работы в аптеке — про-виор...

Для зарисовок — живописец...

Артиллерийские офицеры... Инженерные и морские служители... Ботаник... Хирург-лечебник... Ученый священник...

К тому времени, когда Ки-

рилов с экспедицией прибыл из Петербурга в Москву, вакансии были уже в основном заполнены.

Не хватало только священника. Его предполагалось взять из «Спасской школы» — той самой «Славянско-греко-латинской академии», в которой учился Ломоносов.

Но выбор пал не на него.

Архимандрит Спасского ученического монастыря рекомендовал Красильникова, и в кругу своих однокашников тот безудержно выражал свое удовлетворение. Ох и завидовал же ему Ломоносов! И он презрительно отвернулся, когда после возвращения из канцелярии «счастливца» стал говорить о своем отказе от поездки. Струсили... В такую экспедицию — и струсили! Он бы, Михаил, почел за честь!

Один за другим отказывались от участия в экспедиции другие рекомендованные архимандритом Стефаном кандидаты из духовных санов. На полтора месяца затянулось решение вопроса об учченом священнике кирилловского похода.

А Ломоносов тем временем скорвал от нетерпения. Он не таил — и таинственное не мог — того, как хотелось бы отправиться вместе с Кирilloвым в неизведанные дали.

Наконец, в канцелярию вызвали его.



## К 250-летию со дня рождения М. В. Ломоносова

„Пожелал самоохотно...“

Ни фотографии, ни просто упоминания его имени на стенах, посвященных основанию Орска, посетители музея в нашем городе не найдут.

— Позвольте, — спросят нас краеведы, — а почему, собственно, быть им здесь? Заслуги Михаила Васильевича огромны. Его гениальный ум охватил множество наук. Как говорил Пушкин, «он все испытал и все проник». Но какое отношение имел Ломоносов к закладке нашего города? Ведь он в этих местах никогда не был.

Действительно — не был.

Но мог быть...

Мало того — стремился быть!

Это весьма любопытная история, и ее стоит рассказать.

1.

Фронтиспись изображал крылатого гения. Руки своей генеральской перчатки он приоткрыл занавес над окном. Перед ним раскрывались неизбримые дали. Море с кораблем на волнах... Неведомый город...

Орский рабочий

2 стр. 12 ноября 1961 г.



**ПАПЫ И МАМЫ** волновались, а малышей, которые привлекли их к себе в садик на утреннике, посвященный 44-й годовщине Великого Октября, все не было видно — они заканчивали последние приготовления к праздничному концерту. Но вот зазвучал торжественный марш и в дверях зала показалась колонна нарядно одетых ребят... Взрослые встречают их громкими аплодисментами.

Утренник начался песней о Родине, которую исполнили воспитанники старшей группы (воспитательница Л. А. Бак). Странно звучат детские голоса, прославляющие любимую Отчизну за ее неустанные заботы о воспитании подрастающего поколения. Песни сменяют одна другую. Ребята из средней группы (воспитательница Л. Б. Абрамова) дружно исполняют песню «Самолеты», потом выступают снова воспитанники старшей группы.

Горячо приветствуют взрослые маленьких чтецов-декламаторов.

## Веселый праздник

Особенно много аплодисментов выпало на долю Саша Матаева, с большим подъемом прочитавшего стихотворение об Октябре, на долю Люды Павлович, Нины Стебрукой, Лиды Шербачук и других ребят.

Потом начались танцы. Ребята из средней группы непринужденно и весело исполнили «Польку», из старшей — старинный русский танец «Коробейники».

Долго не прекращалось праздничное веселье в детском садике № 42 треста «Орскпромстрой» (заведующая тов. Парамонова, музикальный работник тов. Павлова). В заключение ребята получили богатые подарки.

Родители тепло поблагодарили работников детсада за заботу о воспитании детей.

Фото и текст  
А. Подольского.



## Теплые проводы

В прошлом общежитии № 8 пользовалось незавидной славой в нашем жилищно-коммунальном отделе. Не совсем ладилось здесь с дисциплиной, много лучшего желали другие порядки. Чтобы вытащить общежитие из прорыва, было принято решение

направить сюда комендантом одного из старейших работников отдела тов. Капитонова. И надо сказать, он с честью справился с нелегким поручением, полностью оправдал доверие. Уже через непродолжительное время порядки в общежитии изменились. А потом за отменную дис-

циплину, за примерную чистоту ему было вручено переходящее Красное Знамя треста.

Пример, приведенный выше, не единственный из практики работы тов. Капитонова. Какой бы участок ему ни поручали, он повсюду добывался хороших результатов.

Недавно коллектив жилищно-коммунального

отдела треста и строительной группы тепло

проводил своего старого товарища по работе тов. Капитонова на пенсию. Присутствовавшие на торжествах работники пожелали ему многих лет жизни и благородного здоровья, вручили памятный подарок — настольные часы.

Бинокурова, работница жилищно-коммунального отдела треста «Орскпромстрой».

улицам города. Орлов все хотел пуститься в пляс, да мешало ему облачение. Тогда он лихозапел:

— Эх вы, Машки — милашки мои...  
Разменяйте бумажки мои...  
Это продолжалось до тех пор, пока прихожанки не бросили «святого отца». После этого Орлову ничего не оставалось, как ненависть к В. Он знал, что найдет здесь притон и ласку. Ведь не раз уже В. устраивала попойки для священников Никольской церкви. Делалось это не столько из любви к «отцам», сколько из стремления оказаться поближе к церковной корумпации, около которой ходят немало бездельников и тунеядцев...

Без лишних слов расскажем конец истории. У «матушки» Орловой, которая пережила немало тяжелых минут по вине своего любебояльного супруга, терпение, наконец, кончилось и она, забрав четверых детей, уехала из города. Вот и все.

Итак, до сих пор была известна притча о блудном сыне. «Отец» Петр Орлов вписал в священные книги новую страницу — притчу о блудном отце.

— Миленькие вы мои!  
Они подхватили «отца» под руки и все вместе побрали по

В. Николаев.

**НАШ адрес и телефоны**

ФВ05478

## О тех, кто верен долгу

С такими же просьбами обращаются в редакцию читатели тт. Бари, Поляков, Телегин, Кононова и другие. В частности, в письме тт. Бари, Полякова, Телегина и некоторых других рассказывается о добросовестной и примерной работе врача-уролога тов. Щепетовой, которая работает в новой поликлинике завода имени Чкалова. Читатели пишут, что тов. Щепетова отдает любому делу все свои знания и силы, ее можно видеть среди больных не только днем, но и ночью. Урологическое отделение

работает всего один месяц, но в нем попрощали свое здоровье десятки трудащихся.

С большой теплотой отзываются некоторые читатели о скромных работниках связи — почтальонах. Тт. Савинов, Мокшин, Обчинников пишут об аккуратной и добросовестной работе письмоносца тов. Лапиной, тт. Чуканова и Иванова — о почтальоне третьего городского отделения связи тов. Лекиной.

Хочется пожелать всем тем, кто верно служит своему долгу, новых успехов в труде.

## В передовом ателье

в работе отличаются швеи и остальные работники.

Старейшая закройщица цеха тов. Жаркова специализируется на легком женском платье, закройщик тов. Зернов — на верхней мужской одежде, закройщик тов. Макаревич пишет преимущественно верхнюю дамскую одежду. И не было случаев, чтобы эти мастера не полностью выполнили заявки клиентов. Их работа удостаивается, как правило, самой высокой оценки.

В цехе непрерывно совершенствуется технология производства, механизируются трудоемкие операции. Недавно здесь установлен пресс для глянцевых одежд, некоторое другое оборудование. Это позволяет швеям непрерывно наращивать темпы.

## Неисправимая Бобриха

(БАСНЯ)

Бобры неграмотны — любой об этом знает,  
Но в баснях всякие бывают.  
А потому... В лесу одном  
Жил-был Бобер,  
Что с некоторыми пор  
Неплохо стал владеть первом.  
На сатирический настроив  
Лирик тон,  
Как жанр, избрал он фельетон  
И разные пороки и изъяны  
Тащить стал из житейской ямы.  
И надо честь отдать Бобру:  
Он, критикуя, не смотрел на  
лица  
(Не всякий может этим  
похвальиться)  
И даже раз (ей богу, не ссыру!)  
Свою законную Бобриху  
В пречи пропесочил лихо,  
Он критиковал ее за  
скупость —  
Мол, в основном-то ира ее  
хорош,  
Но вот за каждый медный  
грош  
Любую совершил готова  
глупость.  
И грянул гром! Бобриха  
прочитала

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## ТЕАТР И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (Соцгород) — «Старик»  
Начало спектаклей: днем — в 11, вечером — в 7 часов.  
В Доме культуры железнодорожников — «Левицкая на орбите». Начало спектакля в 18 часов московского времени.

\* \* \*

Кинотеатр «Октябрь» — «Добрые люди»  
Начало сеансов в 9 час. 30 мин., 11, 1, 3 и 5 часов вечера.  
— «Венецианский мавр». Начало в 7 и 9 часов вечера.  
Клуб завода им. Чкалова — «Женский холостяк»  
Дом культуры нефтяников — «Совершенно серьезно»  
Дом культуры машиностроителей — «Волшебное ревю»  
Клуб пос. Первомайского — «Сердце не прощает»  
Клуб «Серп и молот» — «Совершенно серьезно»  
Клуб масокомбината — «Цветок на снегу»  
Дом культуры энергетиков — «Вольный ветер»

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Типография издательства «Орский рабочий»

Заказ № 387. Тираж 12.000.